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1. Udowodni¢ nastepujace wlasnosci wielomianéow Gaussa.

J=1l=

a) [o
b) [n) =" ]
(o) [o] = [T +T - [L0]
(@) [ = Lo+ [
(e) [!] jest wielomianem stopnia (n — m)m.
0 [ =)

2. Udowodni¢, ze ilos¢ m-wymiarowych podprzestrzeni liniowych w Fg,
gdzie F, jest cialem o ¢ elementach, jest réwna ["](q).

3. Udowodni¢, ze

[Toem-yr 1]

=0 r=0
4. Wyliczy¢ p,(1,1) i pn(2,1).

5. Wyliczy¢ pl,(n—2), gdzie p, (k) := pn(k)—pn(k—1) oraz p, (k) oznacza
ilo$¢ podziatéw liczby n, dla ktorych h(A) < k.

6. Udowodni¢, ze

%(Z:D < py(k) < (Z: D
7. Udowodni¢ nastepujace rownosci.
(&) Prir(k) = pu(k).
(b) phy(n) = pn-
(©) (k) = phpa (k= 1) + pp, . (F).



8. Udowodni¢, ze ilo$¢ podziatdow liczby n na parzyste czesci rowna sie
liczbie podzialéw liczby n, w ktorych kazda liczba wystepuje parzysta ilosé
razy.

9. Niech A = (A, Ay, ...) 1 p = (pq, po,...) beda dwoma podziatami.
Przez X + p oznaczaé¢ bedziemy podziat (A; + p1, Ae + po, .. .), natomiast
przez Aoy podziat otrzymany przez uporzadkowanie ciagu (Aq, fi1, A2, o, - . ).
Udowodni¢, ze podziatem dualnym do podziatu A + u jest podziat Ao [

10. Niech P oznacza funkcje generujaca ciagu (p,), zas Q funkcje gene-

rujaca ciagu (g,). Udowodnié, ze P = Q- P(T?). Wykorzystaé te réwnosé do
udowodnienia wzoru

DPn = qn + Qn—2P1 + Qn_aP2 + Gn_6p3z + - -+ .

Uzasadni¢ powyzszy wzor w bezposredni sposéb.



